
ಮ.ಸಾ.ಅ ಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಒಂದು ಚರ್ಗೆ 
ಮೂಲ: ಅಶ  ೋಕ್ ಪ್ರಸಾದ್ 

 

ನಾನು:  ಅಪೂರ್ವಿ ನಿನಗೆ ಮಹತ್ತರ ಸಾಮಾನಯ ಅಪವತ್ಿನ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಲು ಬರುತ್ಾತ? 

 

ಅಪೂರ್ವಿ: ಏನಣ್ಣ ಹಿೀಗ್ ಕೆೀಳ್ತತಯಾ ಮಸಾಅ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಲು ನನಗೆ 5 ರ್ವಧಾನಗಳು ಗೆೊತ್ುತ. 

 

ನಾನು: ಐದು ರ್ವಧಾನಗಳಾ! ಅರೆ ಮಸಾಅ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಲು ಐದು ರ್ವಧಾನಗಳ್ತವೆ ಅಂತ್ ನನಗೆೀ ಗೆೊತ್ತತಲವಲಲ!  

 

ಅಪೂರ್ವಿ: ಸರಿ. ಹಾಗಿದದರೆ ಅವುಗಳನುು ಒಂದೆೊಂದಾಗಿ ರ್ವವರಿಸ್ತೀನಿ.  

ಕೆೊಟ್ಟಿರುವ ಸಂಖ್ೆಯಗಳನುು ಮೊದಲು ಅವುಗಳ ಅರ್ವಭಾಜ್ಯ ಅಪವತ್ಿನಗಳ ರೊಪದಲ್ಲಲ ಬರೆದು ಅವುಗಳ ಮಸಾಅ ಅನುು 

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಬಹುದು. ಮಸಾಅವು ಕೆೊಟ್ಟಿರುವ ಎರಡೊ ಸಂಖ್ೆಯಗಳ ಸಾಮಾನಯ ಅರ್ವಭಾಜ್ಯ ಅಪವತ್ಿನಗಳ 

ಗುಣ್ಲಬಧವಾಗಿರುತ್ತದೆ.  

ಉದಾ: 60= 2x2x3x5  ಮತ್ುತ   24=2x2x2x3. ಅವುಗಳನುು ಅರ್ವಭಾಜ್ಯ ಅಪವತ್ಿನಗಳ ರೊಪದಲ್ಲಲ ಬರೆದ ಮೀಲೆ,  

ಮಸಾಅ ಅನುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಲು  ಇವೆರಡರ ಸಾಮಾನಯ ಅರ್ವಭಾಜ್ಯ ಅಪವತ್ಿನಗಳ ಗುಣ್ಲಬಧವನುು 

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಬೆೀಕಷ್ೆಿ. ಆದದರಿಂದ 60 ಮತ್ುತ 24 ರ ಮಸಾಅ 2x2x3=12. 

 

ನಾನು: ಇದು ಮೊದಲ ರ್ವಧಾನ, ಮತ್ತತದು ನನಗೆ ಈಗಾಗಲೆೀ ಗೆೊತ್ತತದೆ. ಇದನುು ನಾವು ಅರ್ವಭಾಜ್ಯ ಅಪವತ್ಿನ ರ್ವಧಾನ 

ಎನುುತ್ೆತೀವೆ. ಈ ರ್ವಧಾನವು ಏಕೆ ಸರಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ನಿನಗನಿುಸುತ್ತದೆ? ಅಂದರೆ ಈ ಹಂತ್ಗಳಲ್ಲಲ  ನಿೀನು ರ್ವವರಿಸ್ದ 

ರ್ವಧಾನವು ಮಸಾಅ ಕಂಡು ಹಿಡಿಯಲು ಹೆೀಗೆ ಅನುಕೊಲ್ಲಸುತ್ತದೆ, ರ್ವವರಿಸುವೆಯಾ? 

 

ಅಪೂರ್ವಿ: ತ್ುಂಬಾ ಸರಳ ಅಣ್ಣ. ಇದರ ಉತ್ತರವು ಮಸಾಅ ಹೆಸರಲೆಲೀ ಅಡಗಿದೆ. ಅಂದರೆ, ಎರಡು (ಅಥವಾ ಹೆಚ್ುು) 

ಸಂಖ್ೆಯಗಳ ಮಹತ್ತರ ಸಾಮಾನಯ ಅಪವತ್ಿನವು ಅವುಗಳನುು ಭಾಗಿಸುವ ಅತ್ಯಂತ್ ದೆೊಡಡ ಸಂಖ್ೆಯ ಅಷ್ೆಿೀ. 

ಈ ಅಪವತ್ಿನ ರ್ವಧಾನದಲ್ಲಲ, ಪರತ್ತ ಸಂಖ್ೆಯಯನೊು ಅರ್ವಭಾಜ್ಯ ಅಪವತ್ಿನಗಳ ಗುಣ್ಲಬಧ ಬರೆದು ನಂತ್ರ ಎರಡು (ಅಥವಾ 

ಎಲಲ) ಸಂಖ್ೆಯಗಳ್ತಗೊ ಇರುವ ಸಾಮಾನಯ ಅಪವತ್ಿನಗಳನುು ಗುಣಿಸ್, ಮಸಾಅ ಪಡೆಯುತ್ೆತೀವೆ. 

 

ನಾನು:  ಸಪಷ್ಿವಾದ ರ್ವವರಣೆ! ಮತ್ೆೊತಂದು ರ್ವಧಾನವನುು ಹೆೀಳು. 

 

ಅಪೂರ್ವಿ: ನಾವು 60 ಮತ್ುತ 24 ರ ಮಸಾಅ ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವಾಗ, 60ನುು 24 ರಿಂದ ಭಾಗಿಸ್ದಾಗ, ಶೆೀಷ್ 12 

ದೆೊರೆಯುವುದು. ಮುಂದುವರೆದು 24ನುು 12ರಿಂದ ಭಾಗಿಸ್ದಾಗ ಶೆೀಷ್ 0 ಬರುವುದು. ಶೆೀಷ್ವು ಸೆೊನೆುಯಾದಾಗ ಈ ಕ್ರರಯೆ 

ಅಂತ್ಯಗೆೊಳುುವುದು ಮತ್ುತ ಈ ಹಂತ್ದ ಭಾಜ್ಕವೆೀ ಕೆೊಟ್ಟಿರುವ ಎರಡು ಸಂಖ್ೆಯಗಳ ಮಸಾಅ. ಈ ಉದಾಹರಣೆಯಲ್ಲಲ 

ಕೆೊನೆಯ ಭಾಜ್ಕ 12. ಹಾಗಾಗಿ 60 ಮತ್ುತ 24 ರ ಮಸಾಅ 12.  

 



ನಾನು:  ಅದು ಸರಿ. ಮಸಾಅ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಲು ದೀರ್ಿ ಭಾಗಾಕಾರ ರ್ವಧಾನ ಇದು. ಆದರೆ ನಿೀನು ಇನೊು ಮೊರು 

ರ್ವಧಾನಗಳನುು ತ್ತಳ್ತಸಬೆೀಕು. 

 

ಅಪೂರ್ವಿ: ಹಾ! ಸವಲಪ ತ್ಾಳೆೆ ಯಿರಲ್ಲ ಅಣ್ಣ! ಐದೊ ರ್ವಧಾನಗಳನುು ನಾನು ತ್ತಳ್ತಸುವವಳ್ತದದೀನಿ. ಮುಂದನ ರ್ವಧಾನ 

ಚೌಕಾಕಾರದ ಟೆೈಲ್ಸ್ (ನೆಲಹಾಸು) ಉಪಯೀಗಿಸ್ಕೆೊಂಡು ಮಸಾಅ ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವುದು (ಚಿತ್ರ 1 ಅನುು ಬರೆದು 

ರ್ವವರಿಸ್ದಳು).  

 

 
 

ಚಿತ್ರ 1. ಚೌಕಾಕಾರದ ಟೆೈಲ್ಸ ಗಳನ್ನು ಬಳಸಿ ಮಸಾಅ ಕಂಡನಹಿಡಿಯನವುದನ. 

 

60 ಮತ್ುತ 24 ಮಸಾಅ ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವಾಗ, 60x24 ಆಯಾಮಗಳ್ತರುವ ಒಂದು ಆಯತ್ವನುು ಪರಿಗಣಿಸೆೊೀಣ್. ಈ 

ಆಯತ್ವನುು ಸಣ್ಣ ಸಣ್ಣ ಚೌಕಾಕಾರಗಳಾಗಿ ಮಾಡಿಕೆೊಳೆ್ ುೀಣ್. ಇದರಲ್ಲಲ 24x24 ಚೌಕಗಳು ಎಷ್ುಿ ಸಾಧ್ಯವೀ ಅಷ್ುಿ 

ತ್ೆಗೆದುಬಿಡೆೊೀಣ್. ಈಗ ಉಳ್ತದ ಭಾಗ 24x12. ಇದರಲ್ಲಲ 12x12 ಆಯಾಮದ ಚೌಕಗಳನೊು ಎಷ್ುಿ ಸಾಧ್ಯವೀ ಅಷ್ುಿ 

ತ್ೆಗೆಯೀಣ್. ಇದಾದ ನಂತ್ರ ಯಾವುದಾದರೊ ಆಯತ್ ಉಳ್ತಯಿತ್ೆ? ಇಲಲ. ಹಾಗಾಗಿ 60 ಮತ್ುತ 24 ಮಸಾಅ 12. 

 

(ಎರಡು ಮತ್ುತ ಮೊರನೆೀ ರ್ವಧಾನಗಳ ನಡುರ್ವನ ಸಂಬಂಧ್ವನುು ಗಮನಿಸದೆ, ಮೊರನೆೀ ರ್ವಧಾನವನುು ಅಪೂರ್ವಿ ನರ್ವೀನ 

ಮತ್ುತ ರ್ವಭಿನು ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸ್ದುದ ನನಗೆ ಆಶ್ುಯಿವೆನಿಸ್ತ್ು. ಆದರೆ, ಇವುಗಳ ನಡುರ್ವನ ಸಂಬಂಧ್ದ ಬಗೆ ೆಚ್ಚಿಿಸದೆ, 

ಮುಂದನ ಎರಡು ರ್ವಧಾನಗಳನುು ಅಪೂರ್ವಿಯಿಂದ ಕೆೀಳಲು ನಾನು ಉತ್ು್ಕನಾದೆ.) 

 

ನಾನು:  ಎಷ್ುಿ ಆಸಕ್ರತದಾಯಕವಾಗಿದೆ! ಮುಂದನ ರ್ವಧಾನ ಹೆೀಳು ಅಪೂರ್ವಿ. 

 

ಅಪೂರ್ವಿ: ಪಟ್ಟಿಗಳನುು ಬಳಸ್ಕೆೊಂಡು ಕೊಡ ಮಸಾಅ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಬಹುದು (ಚಿತ್ರ 2 ಅನುು ಬರೆದಳು). 

 



 
ಚಿತ್ರ 2. ಪ್ಟ್ಟಿಗಳನ್ನು ಬಳಸಿ ಮಸಾಅ ಕಂಡನಹಿಡಿಯನವುದನ 

 

60 ಮತ್ುತ 24 ಮಸಾಅ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಲು, ಮೊದಲು ಉದದ 60 ಇರುವ ಒಂದು ಪಟ್ಟಿಯನುು ಬರೆಯಬೆೀಕು. ನಂತ್ರ, ಈ 

ಪಟ್ಟಿಯ ಒಂದು ತ್ುದಯಿಂದ ಪ್ಾರರಂಭಿಸ್,  ಇರುವ ಎಷ್ುಿ ಸಾಧ್ಯವೀ ಅಷ್ುಿ ಉದದ 24 ಇರುವ ಪಟ್ಟಿಗಳನುು ಬರೆಯಬೆೀಕು. 

ಉದದ 60ರ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಲ ಉದದ 24ರ ಎರಡು ಪಟ್ಟಿಗಳನುು ಬರೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ುತ ಉದದ 12 ಇರುವ ಪಟ್ಟಿಯಂದು 

ಹಾಗೆೀ ಊಳ್ತದುಕೆೊಂಡಿರುತ್ತದೆ. ಈಗ ಉದದ 24 ಇರುವ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಲ ಉದದ 12 ಇರುವ ಪಟ್ಟಿಗಳನುು ಬರೆಯಬೆೀಕು (ಒಂದು 

ತ್ುದಯಿಂದ ಪ್ಾರರಂಭಿಸ್). ಈಗ, ಉದದ 12 ಇರುವ ಎರಡು ಪಟ್ಟಿಗಳನುು ಬರೆದ ಮೀಲೆ ಏನೊ ಉಳ್ತದಲಲ. ಆದದರಿಂದ, 60 

ಮತ್ುತ 24 ರ ಮಸಾಅ 12. 

 

ಚಿತ್ರ 3. ಪ್ಟ್ಟಿಗಳನ್ನು ಬಳಸಿ ಮಸಾಅ ಕಂಡನಹಿಡಿಯನವುದನ 

 

ನಾನು:  ಅಪೂರ್ವಿ, ನಿೀನು ಈಗಾಗಲೆೀ ನನೆೊುಂದಗೆ ಹಂಚಿಕೆೊಂಡ ರ್ವಧಾನಗಳ ಬಗೆ ೆ ಸವಲಪ ಯೀಚ್ನೆ ಮಾಡಬೆೀಕು. 

ಅದಕೆೆ ಮೊದಲು, ನಾಲೆನೆೀ ರ್ವಧಾನ ಹೆೀಳು, ನೆೊೀಡೆೊೀಣ್.  

 

ಅಪೂರ್ವಿ: ಇತ್ತತೀಚೆಗಷ್ೆಿೀ ನಾನು ಈ ರ್ವಧಾನದ ಬಗೆ ೆತ್ತಳ್ತದದುದ. ಇದರ ಹೆಸರು ಯೊಕ್ರಲಡ್ ಭಾಗಾಕಾರ ಕರಮರ್ವಧಿ. ಈ 

ರ್ವಧಾನವನುು ಯೊಕ್ರಲಡ್ ತ್ನು ‘ಎಲ್ಲಮಂಟ್ಸ್’ ಪುಸತಕದಲ್ಲಲ ರ್ವವರಿಸ್ದದನಂತ್ೆ. ಶೆೀಷ್ ಸೆೊನೆು ಆಗುವವರೆಗಿನ ಪುನರಾವತ್ತಿತ್ 

ಭಾಗಾಕಾರ ರ್ವಧಾನದಂದ, 60 ಮತ್ುತ 24ರ ಮಸಾಅ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಬಹುದು. 

  60=(2x24)+12.  

  ಶೆೀಷ್ 12 0 ಮತ್ುತ 24 ನಡುವೆ ಇದೆ.  

 

24=(2x12)+0.  ಇಲ್ಲಲ ಶೆೀಷ್ರ್ವಲಲ. ಹಾಗಾಗಿ 60 ಮತ್ುತ 24 ರ ಮಸಾಅ 12. 

 

ನಾನು: ಅಪೂರ್ವಿ, ಸವಲಪ ನಿಲುಲ. ಇಲೆಲರಡು ಪರಶೆುಗಳ್ತವೆ. 

  1. ನಿನುದೆೀ ಪದಗಳಲ್ಲಲ ಈ ರ್ವಧಾನವನುು ರ್ವವರಿಸುವೆಯಾ? 

  2. 60 ಮತ್ುತ 24 ರ ಮಸಾಅ ‘2’ ಯಾಕಾಗದು? 



 

ಅಪೂರ್ವಿ: (ಸವಲಪ ಗೆೊಂದಲಗೆೊಂಡು, ಅಣ್ಣನ ಮೀಲೆ ದೊರುತ್ಾತ) ಅಲಲ ಅಣ್ಣ, ಎಲಾಲ ರ್ವಧಾನಗಳನೊು ನನು ಪದಗಳಲೆಲೀ 

ರ್ವವರಿಸಲು ಏಕೆ ಕೆೀಳುವೆ? ಈ ರ್ವಧಾನ ಹಿೀಗೆ ಹೆೀಳುತ್ತದೆ: a ಮತ್ುತ b, 0<b≤a ಷ್ರತ್ತನುು ಪ್ಾಲ್ಲಸುವ ಯಾವುದೆೀ ಎರಡು 

ಧ್ನ ಪೂಣಾಿಂಕಗಳಾಗಿರಲ್ಲ. ನಾವು a ಅನುು a = q x b + r (೦≤r<b) ಎಂದು ಬರೆಯಬಹುದು. ಇಲ್ಲಲ b ಭಾಜ್ಕ, q 

ಭಾಗಲಬಧ ಮತ್ುತ r ಶೆೀಷ್. ಹಾಗೊ b ಮತ್ುತ r ಋಣ್ವಲಲದ ಸಂಖ್ೆಯಗಳು. ಒಂದು ವೆೀಳ  ೆr=0 ಆದಲ್ಲಲ a ಯು b ಯ 

ಅಪವತ್ಯಿವಾಗುವುದು. ಆಗ b, a ಮತ್ುತ b ಗಳ ಮಸಾಅ ಆಗುತ್ತದೆ. ಅದೆೀ r>0 ಆದಾಗ,  bಯನುು  rನಿಂದ ಭಾಗಿಸ್  

b=r x b1 + r1 (0≤r1<b1) ಎಂದು ಬರೆಯಬಹುದು. r1>೦ ಇರುವಾಗಲೆಲಾಲ ಶೆೀಷ್ವು ಸೆೊನೆು ಆಗುವವರೆಗೆ 

ಭಾಗಾಕಾರವನುು ಮುಂದುವರೆಸುತ್ೆತೀವೆ. ಯಾವ ಭಾಜ್ಕದಂದ ಶೆೀಷ್ ಸೆೊನೆುಯಾಗುವುದೆೊೀ, ಅದನುು a ಮತ್ುತ b ಯ 

ಮಸಾಅ ಎಂದು ನಿಧ್ಿರಿಸುತ್ೆತೀವೆ.  

 

 

ನಾನು:  ತ್ುಂಬಾ ಸಂತ್ೆೊೀಷ್ ಅಪೂರ್ವಿ ಮಸಾಅ ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವ ಅನೆೀಕ ರ್ವಧಾನಗಳು ನಿನಗೆ ತ್ತಳ್ತದರುವುದು ನಿಜ್ಕೊೆ 

ಸೆೊೀಜಿಗದ ರ್ವಷ್ಯ. ಆದರೆ ಎಲಾಲ ರ್ವಧಾನಗಳ್ ರ್ವಭಿನುವಾದವೆೀ ಎಂಬ ಅನುಮಾನರ್ವದೆ ನನಗೆ. ಇದರ ಬಗೆ ೆ

ಆಲೆೊೀಚಿಸಲು ನಾನು ನಿನಗೆ ಕೆಲವು ಪರಶೆುಗಳನುು ನಿೀಡುತ್ತತದೆದೀನೆ.  

 1. ಈ ಎಲಾಲ ರ್ವಧಾನಗಳಲ್ಲಲ ಸಮ್ಮೆಳ್ತತ್ವಾಗಿರುವ ವಾದವೆೀನು? ಈ  ರ್ವಧಾನಗಳು ಹೆೀಗೆ ಸರಿ? ಅಂದರೆ, ಈ 

ಪರಕ್ರರಯೆಗಳು ಮಸಾಅವನುು ಹೆೀಗೆ ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತವೆ? 

 2.  ಈ ಎಲಾಲ ರ್ವಧಾನಗಳಲ್ಲಲ ಒಂದಕೆೊೆಂದು ಸಂಬಂಧ್ರ್ವದೆಯೆೀ? 

 

ಅಪೂರ್ವಿ: ಅಣಾಣ, ಇದು ಮೊೀಸ! ಉತ್ತರಗಳು ನಿನಗೆೀ ಗೆೊತ್ುತ. ಈ ಪರಶೆುಗಳ್ತಗೆ ಬದಲಾಗಿ ನನಗೆ ಉತ್ತರವನೆುೀ ನಿೀಡು. 

ಇಲಲದದದರೆ, ನಿನು ಈ ಪರಶೆುಗಳ್ತಗೆ ನಾನು ಉತ್ತರ ಕಂಡುಕೆೊಳುುವವರೆಗೊ, ಅವು ನನು ಕಾಡುತ್ತತರುತ್ತವೆ. 

 

ನಾನು: ಅಪೂರ್ವಿ, ಈಗ ಈ ಪರಶೆುಗಳು ನನುನೊು ಕೊಡಾ ಬಾಧಿಸುತ್ತತವೆ ಮತ್ುತ ಈ ಪರಶೆುಗಳ್ತಗೆ ತ್ಾಕ್ರಿಕವಾದ ಮತ್ುತ 

ಸಮಂಜ್ಸವಾದ ಉತ್ತರಗಳು ನನು ಬಳ್ತ ಈಗ ಸಧ್ಯಕ್ರೆಲಲ. ಇದರ ಬಗೆ ೆನಾರ್ವಬಬರೊ ಯೀಚಿಸೆೊೀಣ್. 

 

ಅಪೂರ್ವಿ: ಸರಿ ಅಣ್ಣ ನಾನಿದರ ಬಗೆ ೆಯೀಚಿಸ್ಯೆೀ ಇರಲ್ಲಲಲ. ಆದರೆ ಈ ಎಲಾಲ ಪರಶೆುಗಳ್ತಗೊ ನಾನು ಶೀರ್ರದಲ್ಲಲ 

ಉತ್ತರಿಸುತ್ೆತೀನೆ. 

 

ನನು ಮತ್ುತ ಪೂರ್ವಿಯಡನೆ ನಡೆದ ಈ ಚ್ಚೆಿಯನುು  ನಾನು ಮರೆತ್ುಬಿಟ್ಟಿದೆದ. ಆದರೆ, ಈ ಮಾತ್ುಕತ್ೆಯ ಫಲ 

ಕೆಲವು ದನಗಳ ಬಳ್ತಕ ನಮಗೆ ಸ್ಕ್ರೆತ್ು. ಒಂದು ಸಂಜೆ ನಾನು ‘A Certain Ambiguity ಎಂಬ ಕಾದಂಬರಿ ಓದುತ್ಾತ, ಟ್ಟೀ 

ಕುಡಿಯುತ್ತತದೆದ. ಹಿನೆುಲೆಯಲ್ಲಲ ಗವಾಿಲ್ಲ ಸಂಗಿೀತ್ ಕೆೀಳುತ್ತತತ್ುತ. ಅಪೂರ್ವಿ ಕೆೈಯಲ್ಲಲ ಪುಸತಕವಂದನುು ಹಿಡಿದು ರೊಂ 

ಪರವೆೀಶಸ್ದಳು. ಅವಳು ಬಹಳ ಸಂತ್ೆೊೀಷ್ವಾಗಿದದಳು. ಅವಳು ನನೆೊುಂದಗೆ ಯಾವುದೆೊ ಒಂದು ಹೆೊಸ ರ್ವಚಾರವನುು 

ಹಂಚಿಕೆೊಳುಲು ಇಚಿಿಸುತ್ತತದಾದಳ  ೆಎಂಬುದು ಅವಳ ಕಣ್ುಣಗಳಲ್ಲಲ ಇದದ ಕಾಂತ್ತಯಿಂದ ಸಪಷ್ಿವಾಗಿತ್ುತ. 

 



ಅಪೂರ್ವಿ: ಅಣಾಣ, ಅಣಾಣ! ನನಗೆ ಉತ್ತರ ಸ್ಕುತ. ಉತ್ತರ ಸ್ಕುತ. 

 

ನಾನು:   (ಗೆೊಂದಲಗೆೊಂಡು) ಅಪೂರ್ವಿ, ಏನು ಸ್ಕುತ ನಿನಗೆ? ಯಾವ ಉತ್ತರ? 

 

ಅಪೂರ್ವಿ: ನಿನು ಪರಶೆುಗಳ್ತಗೆ ಉತ್ತರಗಳು. 

 

ನಾನು: ಯಾವ ಪರಶೆುಗಳು ಅಪೂರ್ವಿ? 

 

ಅಪೂರ್ವಿ: ಕೆಲವು ತ್ತಂಗಳುಗಳ ಹಿಂದೆ ನಾರ್ವಬಬರೊ ಮಸಾಅ ರ್ವಧಾನಗಳ ಮೀಲೆ ನಡೆಸ್ದ ಚ್ಚೆಿ ನೆನಪಿದೆದವು ಮತ್ುತ 

ಚ್ಚೆಿಯ ಕೆೊನೆಯಲ್ಲಲ ನಿೀನು ಕೆಲವು ಪರಶೆುಗಳನುು ಕೆೀಳ್ತದೆದ. ನೆನಪಿದೆಯೆೀ? 

 

ನಾನು: ಏನು ಮಸಾಅದ ಮೀಲೆ ಮಾತ್ುಕತ್ೆಯೆ? ನನಗೆೀನೊ ನೆನಪಿಲಲ. ಕೆಲವು ರ್ವವರಗಳನುು ತ್ತಳ್ತಸು, 

ನೆನಪಿಸ್ಕೆೊಳುುತ್ೆತೀನೆ. 

 

ಅಪೂರ್ವಿ: ಎರಡು ಸಂಖ್ೆಯಗಳ ನಡುರ್ವನ ಮಸಾಅ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಲು ಐದು ರ್ವಧಾನಗಳ್ತವೆ. ಅವುಗಳನುು ಒಂದೆೊಂದಾಗಿ 

ನಾನು ನಿಮಗೆ ರ್ವವರಿಸ್ದೆದ. 

 

ನಾನು: ಹೌದು. ಈಗ ನೆನಪಿಗೆ ಬಂತ್ು. ಆ ಪರಶೆುಗಳ್ ನನಗೆ ನೆನಪಿವೆ. ಆದರೆ, ಉತ್ತರಗಳನುು ಹುಡುಕಲಾಗಲ್ಲಲಲ.  

ಅದರಲ್ಲ, ನಿನು ಉತ್ತರಗಳೆೀನು? 

 

ಅಪೂರ್ವಿ: ಸರಿ ಅಣಾಣ. ನಾನಿೀಗ ನಾನು ಕಂಡುಕೆೊಂಡಿದದನುು ಹೆೀಳುತ್ೆತೀನೆ. ಮೊಟ್ಿ ಮೊದಲನೆದಾಗಿ ಅವೆಲಲವೂ ರ್ವಭಿನುವಾದ 

ರ್ವಧಾನಗಳೆೀನಲಲ. ಮೊದಲನೆಯದು ರ್ವಭಿನುವಾಗಿದದರೊ, ಉಳ್ತದ ನಾಲುೆ ರ್ವಧಾನಗಳು ಗಣಿತ್ದ ಒಂದೆೀ ವಾದದ ಆಧಾರದ 

ಮೀಲೆ ನಿಂತ್ತವೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಕಡೆಯ ನಾಲುೆ ರ್ವಧಾನಗಳ್ತಗೆ ಸಪಷ್ಿವಾದ ಪರಸಪರ ಸಂಬಂಧ್ರ್ವದೆ. 

 

ನಾನು: ನಿಜ್ವಾಗಿಯೊ! ಆ ಗಣಿತ್ ವಾದವೆೀನು? ಅದನುು ಕೆೀಳುವ ಕುತ್ೊಹಲ ನನಗೆ. 

 

ಅಪೂರ್ವಿ: ಆ ವಾದವನುು ಒಮೆಗೆೀ ಹೆೀಳುವ ಮೊದಲು, ಇವೆಲಲವೂ ಯಾವುದರ ಮೀಲೆ ನಿಂತ್ತವೆ ಎಂಬುದನುು ಹೆೀಗೆ 

ಕಂಡುಕೆೊಂಡೆ ಎಂದು ಹೆೀಳುವೆ. ಮಸಾಅ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಲು ನಾನು ಈ ಕೆೊೀಷ್ಿಕ ಸ್ದಧಪಡಿಸ್ಕೆೊಂಡೆ. ಈ ಕೆೊೀಷ್ಿಕವು ಆ 

ಗಣಿತ್ದ ವಾದವನುು ತ್ೆೊೀರಿಸುತ್ತದೆ.  

 

ನಾನು ಯಾವುದಾದರೊ ಎರಡು ಸಂಖ್ೆಯಗಳನುು ತ್ೆಗೆದುಕೆೊಂಡು ಈ ಕೆೊೀಷ್ಿಕವನುು ತ್ುಂಬುತ್ಾತ ಹೆೊೀದೆ. ಮುಂದನ 

ಸಾಲ್ಲನಲ್ಲಲ ಮೀಲ್ಲನ ಸಂಖ್ೆಯಗಳಲ್ಲಲ ಚಿಕೆದಾದ ಮತ್ುತ ಇದರಿಂದ ದೆೊಡಡ ಸಂಖ್ೆಯಯನುು ಭಾಗಿಸ್ದಾಗ ಬರುವ ಶೆೀಷ್ಗಳನುು 

ಪರಿಗಣಿಸ್ದೆ. ಇದೆೀ ಪರಕ್ರರಯೆಯನುು ನಾನು ಶೆೀಷ್ ಸೆೊನೆು ಬರುವವರೆಗೊ ಮುಂದುವರೆಸ್ದೆ. ಕೆೊೀಷ್ಿಕದಂದ ನನು ಗಮನಕೆೆ 

ಬಂದ ಅಂಶ್ವೆೀನೆಂದರೆ, ಅದು ಅಪವತ್ತಿಸುರ್ವಕೆಯಿಂದ ಬಂದ ಮಸಾಅ ಪುನರಾವತ್ತಿತ್ ಭಾಗಾಕಾರದಂದ ಬರುವ 

ಕೆೊನೆಯ ಭಾಜ್ಕ ಇವೆರಡೊ ಸಮ ಎಂಬುದು. ಇದೆೀ ವಾದವನೆುೀ ನಾವು ಕೆೊನೆಯ ನಾಲುೆ ರ್ವಧಾನಗಳಲ್ಲಲ ಅನುಸರಿಸ್ದುದ. 



 

ನಾನು: ಸವಲಪ ರ್ವಷ್ದವಾಗಿ ಹೆೀಳುವೆಯಾ ಅಪೂರ್ವಿ. 

 

ಅಪೂರ್ವಿ: ಅಣ್ಣ ಸರಿ ಹಾಗಾದರೆ, ಒಂದಾದ ನಂತ್ರ ಒಂದನುು ನೆೊೀಡೆೊೀಣ್. ಎರಡನೆೀ ರ್ವಧಾನದಲ್ಲಲ ನಾವು 60ನುು 24 

ರಿಂದ ಭಾಗಿಸುತ್ೆತೀವೆ. ಅಂದರೆ, ನಾವು 60ರಲ್ಲಲ ಎಷ್ುಿ 24 ಗಳ್ತವೆ ಎಂದು ನೆೊೀಡಿ, ಶೆೀಷ್ 12 ಎಂದು ಕಂಡುಕೆೊಂಡೆವು. 12 

ಮತ್ುತ  24ರ ಹಾಗೊ 24 ಮತ್ುತ 60ರ ಮಸಾಅ ಒಂದೆೀ ಆದದರಿಂದ, 24ರಲ್ಲಲ ಎಷ್ುಿ 12ಗಳ್ತವೆ ಎಂದು ನೆೊೀಡಿದೆವು. ಆಯತ್ದ 

ರ್ವಧಾನದಲ್ಲಲಯೊ ಕೊಡ 60ರಲ್ಲಲ ಎಷ್ುಿ 24ಗಳ್ತವೆ ಎಂದು ನೆೊೀಡಿ, ಮುಂದುವರೆದು 24ರಲ್ಲಲ ಎಷ್ುಿ 12ಗಳ್ತವೆ ಎಂದು 

ಕಂಡುಕೆೊಂಡೆವು. ಇದು 60ನುು 24ರಿಂದ ಭಾಗಿಸ್, 24ನುು ಶೆೀಷ್ 12ರಿಂದ ಭಾಗಿಸುವುದಕೆೆ ಸಮ. ಇದೆೀ ರಿೀತ್ತಯ 

ಪರಕ್ರರಯೆಯನುು ಕೆೊನೆಯ ಎರಡು ರ್ವಧಾನಗಳಲ್ಲಲಯೊ ಅನುಸರಿಸ್ದೆವು.  

 

ನಾನು: ನಿೀನು ತ್ುಂಬಾ ಜಾಣೆ! ಗಣಿತ್ದ ವಾದದ ಮೊಲಕೆೆೀ ಇಳ್ತದರುವೆ.  ಈ ವಾದವನುು ಪೂಣ್ಿವಾಗಿ ನಂಬಬಹುದೆ? 

 

ಅಪೂರ್ವಿ: ಇಲಲ ಅಣ್ಣ. ನಾನು ಕೆಲವೆೀ ಸಂಖ್ೆಯಗಳೆ್ ಂದಗೆ ಪರಿೀಕ್ಷಿಸ್ರುವುದರಿಂದ ಈ ವಾದದ ಮೀಲೆ ನನಗೆ ಪೂಣ್ಿ 

ನಂಬಿಕೆಯಿಲಲ. ಪರತ್ತಯಂದು ಸಂದರ್ಿಕೊೆ ಇದು ಅನವಯವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಹೆೀಳುವುದು ಕಷ್ಿ. ಇದಕಾೆಗಿ ನಾವು 

ತ್ಾಕ್ರಿಕವಾಗಿ ಸಾಧಿಸಬೆೀಕ್ರದೆ. ಇದಕೆೆ ನನಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಿತೀಯಾ ಅಣಾಣ? 

 

ನಾನು: ಸರಿ. ಆದರೆ ಪ್ಾರರಂಭಿಸುವ ಮುನು ನಾನಿಲ್ಲಲ ಪೂಣ್ಿಸಂಖ್ೆಯಗಳನುು ಮಾತ್ರ ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತತರುವುದು ಎಂದು ಹೆೀಳಲು 

ಇಚಿಿಸುತ್ೆತೀನೆ. ನಿನಗೆ ಬಿೀಜ್ಗಣಿತ್ ತ್ತಳ್ತದರುವುದರಿಂದ, ಇಲ್ಲಲ ಸಾಮಾನಯ ರೊಪವನುು ಪರತ್ತನಿಧಿಸಲು ಬಿೀಜಾಕ್ಷರಗಳನುು 

ಬಳಸುತ್ತತದೆದೀನೆ. 

 

ಅಪೂರ್ವಿ: ತ್ುಂಬಾ ಥಾಯಂಕ್ಸ್ ಅಣ್ಣ. ಈಗ ನನಗೆ ಸಂಪೂಣ್ಿವಾಗಿ ಅಥಿವಾಯಿತ್ು. ಮಸಾಅ ದಂತ್ಹ ಚಿಕೆ ಪರಿಕಲಪನೆಗಳು 

ಇಷ್ುಿ ಅಗಾಧ್ ಸಂಬಂಧ್ ಮತ್ುತ ಒಳದೃಷ್ಟಿ ಹೆೊಂದರಬಹುದೆಂದು ನಾನು ಯೀಚಿಸ್ಯೆೀ ಇರಲ್ಲಲಲ.  

 

ಶೆೈಕ್ಷಣಿಕ ಟ್ಟಪಪಣಿಗಳು: ಲ ೋಖನ್ದ ಕ ೂನ ಯಲ್ಲಿರನವ ಕ ೂೋಷ್ಿಕದಲ್ಲಲ ಎರಡು ಕಾಲಂಗಳ್ತವೆ. ಮೊದಲ ಕಾಲಂನಲ್ಲಲ ವಾದಕಾೆಗಿ 

ಸಂಖ್ೆಯಗಳನುು ಉಪಯೀಗಿಸ್ದರೆ ಎರಡನೆೀ ಕಾಲಂನಲ್ಲಲ ಅದರ ಸಾಮಾನಯ ರೊಪರ್ವದೆ. ರ್ವದಾಯರ್ಥಿಗಳ್ತಗೆ ಸಾಕಷ್ುಿ 

ಬಿೀಜ್ಗಣಿತ್ದ ಜ್ಞಾನ ಇದದರೆ ಮಾತ್ರ ಸಾಮಾನಯ ರೊಪವನುು ತ್ರಗತ್ತಯಲ್ಲಲ ಸಾಧಿಸಬೆೀಕು ಎಂಬುದು ನಮೆ ಸಲಹೆ. ಆದರೆ, 

ಉದಾಹರಣೆಗಳ ಮೊಲಕ ಸಾಧಿಸುವುದು ಗಣಿತ್ದಲ್ಲಲ ತ್ರವಲಲ ಎಂಬುದನುು ರ್ವದಾಯರ್ಥಿಗಳ್ತಗೆ ಮನದಟ್ುಿ ಮಾಡಿಕೆೊಡಬೆೀಕು.  

 

ಲಗೇಖಕರ ಟಿಪ್ಪಣಿ: ಲೆೀಖಕರು ತ್ಮೆನುು ಬರೆಯಲು ಹುರಿದುಂಬಿಸ್ದ ಮತ್ುತ ತ್ಮೆ ಬರವಣಿಗೆಯನುು 

ಉತ್ತಮಗೆೊಳ್ತಸ್ಕೆೊಳುಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡಿದ ಸಾವತ್ತ ಸ್ಕಾಿರ್ ರವರಿಗೆ ಕೃತ್ಜ್ಞತ್ೆಗಳನುು ಸಲ್ಲಲಸುತ್ಾತರೆ. 

 

ಅಶ  ೋಕ್ ಪ್ರಸಾದ್ ರವರನ ಅಜಿಮ್ ಪ ರೋಮ್ ಜಿ ಫೌಂಡ ೋಶನ್ ನ ೂಂದಿಗ  (ಪೌರಿ, ಉತ್ತರಾಖಂಡ) ಕ ಲಸ ಮಾಡನತ್ತತದ್ಾಾರ . 

ಅವರನ ಹ ೋಂವತ್ತ ನ್ಂದನ್ ಬಹನಗನಣ ಘರ್ಾಾಲ್ ವಿಶವವಿದ್ಾಾಲಯದಿಂದ ಗಣಿತ್ಲ್ಲಿ ಎಂಎಸಿಿ ಪ್ದವಿ ಪ್ಡ ಡಿದ್ಾಾರ . ಅವರನ 
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Tables 

 

ಪ್ರಯತ್ನ 
ಸಂಖ್ಗೆ 

ಸಂಖ್ಗೆಗಳು a ಮತ್ುು b ದಗೊಡ್ಡ ಸಂಖ್ಗೆಯ 
ಅವಿಭಾಜ್ೆ 
ಅಪ್ವತ್ೆನಗಳು 

ಚಿಕಕ ಸಂಖ್ಗೆಯ 
ಅವಿಭಾಜ್ೆ 
ಅಪ್ವತ್ೆನಗಳು 

a ಮತ್ುು b ಗಳ 
ಮಸಾಆ 

a ಯನುನ ಚಿ ಯಂದ 
ಭಾಗಿಸಿದಾಗ 
ಉಳಿವ ಶಗೇಷ 

1 60 ಮತ್ುತ 24 2 x 2 x 3 x 5 2 x 2 x 2 x 3  12 12 = 60 - 
2(24) 

 24 ಮತ್ುತ 12ನುು 
ಪರಿಗಣಿಸ್ದಾಗ 

2 x 2 x 2 x 3  2 x 2 x 3 12 0 = 24 - 2(12) 

2 56 ಮತ್ುತ 16 2 x 2 x 2 x 7 2 x 2 x 2 x 2 8 8 = 56 -3(16) 

 16 ಮತ್ುತ 8ನುು 
ಪರಿಗಣಿಸ್ದಾಗ 

2 x 2 x 2 x 2 2 x 2 x 2 8 0 = 16 - 2(8) 

3 165 ಮತ್ುತ 65 5 x 3 x 11 5 x 13 5 35 = 165 - 
2(65) 

 65 ಮತ್ುತ 35ನುು 
ಪರಿಗಣಿಸ್ದಾಗ 

5 x 13 5 x 7 5 30 = 65 - 
1(35) 

 35 ಮತ್ುತ 30ನುು 
ಪರಿಗಣಿಸ್ದಾಗ 

5 x 7 5 x 2 x 3 5 5 = 35 - 1(30) 

 30 ಮತ್ುತ 5ನುು 
ಪರಿಗಣಿಸ್ದಾಗ 

5 x 2 x 3 5 5 0 = 30 - 6(5) 

 

 

 

60 ಮತ್ುತ 24 ರ ಮಸಾಅ 12  
ಅಂದರೆ:  
1.60 ಮತ್ುತ 24 ಎರಡನೊು 12    
ಭಾಗಿಸುತ್ತದೆ.     

a ಮತ್ುತ b ಸಂಖ್ೆಯಗಳ ಮಸಾಅ d ಆಗಿರಲ್ಲ.  
ಅಂದರೆ: 
 , 

1.d a ಮತ್ುತ b ಎರಡನೊು ಭಾಗಿಸುತ್ತದೆ.  



    60 = 12 x 5 
I 24=12 x 2 
 

2. 12 ಮಹತ್ತರ ಸಾಮಾನಯ ಅಪವತ್ಿನ i.e. 5 ಮತ್ುತ 2 
ಪರಸಪರ ಅರ್ವಭಾಜ್ಯಗಳಾದದರಿಂದ ಅವುಗಳ್ತಗೆ ಯಾವುದೆೀ 
ಸಾಮಾನಯ ಅಪವತ್ಿನಗಳ್ತರುವುದಲಲ. 
 

    a = d ྾ ɑ 

    b = d ྾ β 

  

2.d, a ಮತ್ುತ bಗಳ ಮಹತ್ತರ ಸಾಮಾನಯ ಅಪವತ್ಿನ 

i.e. ɑ ಮತ್ುತ βಪರಸಪರ ಅರ್ವಭಾಜ್ಯಗಳಾದದರಿಂದ 

ಅವುಗಳ್ತಗೆ ಸಾಮಾನಯ ಅಪವತ್ಿನಗಳ್ತರುವುದಲಲ. 
 

ಪೂಣಾಿಸಂಖ್ೆಯಗಳ್ತಗೆ,ಉದಾಹರಣೆಗೆ, 12 ಮತ್ುತ 17  
  

17 = (1 x 12) + 5; ಇಲ್ಲಲ  0≤5<12    

 

ಇಲ್ಲಲ 17ನುು 12 ರಿಂದ ಭಾಗಿಸ್ದಾಗ ಬರುವ ಶೆೀಷ್ 5. 
 

ಸಾವಿತ್ತರಕವಾಗಿ,  a ಮತ್ುತ b ಪೂಣ್ಿ ಸಂಖ್ೆಯಗಳಾದಾಗ      
 

a = (q x b) + r. ಇಲ್ಲಲ  0≤r <b.  

 

a ಅನುು b ಭಾಗಿಸ್ದಾಗ ಉಳ್ತವ ಶೆೀಷ್ r   

60=(2 x 24) + 12   
 

ಆದದರಿಂದ       
    12 = 60 - (2 x 24) 
         =(12x5)-(2x2x12) 
         =12[5-(2x2)] 
 

a = q x b + r ಆಗಿದೆ. 
ಆದದರಿಂದ, r = a - qb 
= dα - qdβ 
= d(α - qβ) 
 

ಆದದರಿಂದ 12, 60 ಮತ್ುತ 24ನುು ಭಾಗಿಸುವುದಲಲದೆ,  
12ನೊು ಸಹ ಭಾಗಿಸುತ್ತದೆ.  

ಆದದರಿಂದ d, a ಮತ್ುತ bಯನುು ಭಾಗಿಸುವುದಲಲದೆ,  r 
ಅನೊು ಭಾಗಿಸುತ್ತದೆ. 

ಈಗ ನಾವು 24 ಮತ್ುತ 12ರ ಮಸಾಅ 12 ಎಂದು 
ತ್ೆೊೀರಿಸಬೆೀಕ್ರದೆ. 
 

12 24 ಮತ್ುತ 12 ಎರಡನೊು ಭಾಗಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ನಮಗೆ 
ಗೆೊತ್ುತ. ಈಗ 12 ಅವುಗಳ ಮಹತ್ತರ ಭಾಜ್ಕ ಎಂದು 
ತ್ೆೊೀರಿಸುತ್ೆತೀವೆ.  

ಈಗ ನಾವು b ಮತ್ುತ r ಗಳ ಮಸಾಅ d ಎಂದು 
ತ್ೆೊೀರಿಸಬೆೀಕು. d, b ಮತ್ುತ rಗಳ ಭಾಜ್ಕ ಎಂಬುದು 
ನಮಗೆ ಗೆೊತ್ುತ. ಈಗ d ಅವುಗಳ ಮಹತ್ತರ ಭಾಜ್ಕ 
ಎಂದು ತ್ೆೊೀರಿಸುತ್ೆತೀವೆ. 

24 = 12 x 2 
12 = 12 x 1 
 

1ಮತ್ುತ 2 ಪರಸಪರ ಅರ್ವಭಾಜ್ಯ ಸಂಖ್ೆಯಗಳು 
ಆದದರಿಂದ 12 ಮತ್ುತ 24 ರ ಮಸಾಅ 12. 

b = dβ 
r = d(ɑ - qβ) 
 

ಈಗ β ಮತ್ುತ (ɑ - qβ) ಪರಸಪರ ಅರ್ವಭಾಜ್ಯ 

ಸಂಖ್ೆಯಗಳಾದರೆ ಮಾತ್ರ d, b ಮತ್ುತ rಗಳ ಮಸಾಅ 

ಆಗುತ್ತದೆ.  

 ಒಂದು ವೆೀಳ ,ೆ β ಮತ್ುತ (ɑ - qβ) ಪರಸಪರ ಅರ್ವಭಾಜ್ಯ 

ಸಂಖ್ೆಯಗಳಾಗಿಲಲ ಅಂದುಕೆೊಳೆ್ ುೀಣ್. ಆಗ, β ಮತ್ುತ (ɑ - 



qβ) ಎರಡನೊು ಭಾಗಿಸುವ ಒಂದು ಸಂಖ್ೆಯ c ಇರುತ್ತದೆ. 

ಚಿಹೆುಗಳ ರೊಪದಲ್ಲಲ, c|β c|(ɑ - qβ) ಎಂದು 

ಬರೆಯಬಹುದು.  

 

 ಈಗ, ɑ = {qβ + (ɑ - qβ)} ಎಂದು 

ಬರೆಯಬಹುದು. c, qβ ಮತ್ುತ (ɑ - qβ) ಎರಡನೊು 

ಭಾಗಿಸುವುದರಿಂದ, c ɑ ಅನೊು ಭಾಗಿಸುತ್ತದೆ.  

 ಆದದರಿಂದ c, ɑ ಮತ್ುತ β ಎರಡನೊು ಭಾಗಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು 

ಹೆೀಳಬಹುದು. ಆದರೆ, ವಾಸತವದಲ್ಲಲ ɑ ಮತ್ುತ β ಎರಡೊ 

ಪರಸಪರ ಅರ್ವಭಾಜ್ಯ ಸಂಖ್ೆಯಗಳಾದದರಿಂದ ಇದು 

ನಿಜ್ವಾಗಿರಲು ಸಾಧ್ಯರ್ವಲಲ. ಇದರ ಅಥಿ c, β ಮತ್ುತ (ɑ 

- qβ) ಎರಡನೊು ಭಾಗಿಸುತ್ತದೆ ಎಂಬ ನಮೆ ಭಾವನೆ 

ತ್ಪುಪ. ಇದರಿಂದ β ಮತ್ುತ (ɑ - qβ) ಪರಸಪರ 

ಅರ್ವಭಾಜ್ಯ ಸಂಖ್ೆಯಗಳು ಎಂಬುದು ದಟ್ವಾಗುತ್ತದೆ. β 

ಮತ್ುತ (ɑ - qβ) ಪರಸಪರ ಅರ್ವಭಾಜ್ಯ ಸಂಖ್ೆಯಗಳಾದರೆ 

d, b ಮತ್ುತ rನ ಮಸಾಅ ಆಗುತ್ತದೆ. ಹಿೀಗೆೀ 

ಪುನರಾವತ್ತಿತ್ವಾಗಿ ಭಾಗಿಸ್ಕೆೊಂಡು ಹೆೊೀದರೆ, a ಮತ್ುತ 

bಗಳ ಮಸಾಅ ಪುನರಾವತ್ತಿತ್ ಶೆೀಷ್ಗಳ ಮಸಾಅ ಕೊಡ 

ಆಗಿರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಸಾಧಿಸಬಹುದು.  

 


